
С О О Б Щ Е Н И Е

о проведении внеочередного общего собрания акционеров

акционерного общества «Тулагорводоканал» 
Уважаемый акционер!

Совет директоров акционерного общества «Тулагорводоканал» извещает, что               06 марта 2023 года состоится внеочередное общее собрание акционеров Общества.

Место нахождения Общества: 300001 г. Тула, ул. Демидовская плотина, д. 8.

Внеочередное общее собрание акционеров проводится в форме заочного голосования.

Повестка дня:

1. Одобрение Соглашения о реализации проекта № 212С/ФНБ от 28.10.2022 г. «Строительство объектов водоснабжения г. Тулы».

2. Одобрение Договора займа № 212Д/ФНБ от 24.11.2022 г. с Государственной корпорацией – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на сумму 1 059 161 000 (один миллиард пятьдесят девять миллионов сто шестьдесят одна тысяча) рублей.
Дата окончания приема заполненных бюллетеней для голосования (дата проведения общего собрания, проводимого в форме заочного голосования): 06 марта 2023 года 00:00 часов по МСК.

Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющих право на участие в общем собрании акционеров Общества - 10 февраля 2023 года.

Почтовый адрес, по которому направляются заполненные бюллетени для голосования с пометкой на конверте «СОБРАНИЕ»: 300001  г. Тула, ул. Демидовская плотина, д. 8. Также заполненные бюллетени можно передать лично секретарю Совета директоров Общества по адресу: 300001  г. Тула, ул. Демидовская плотина, д. 8, предъявив документ, удостоверяющий личность. 
Совет директоров акционерного общества «Тулагорводоканал»  информирует владельцев голосующих акций общества о том, что если будет принято решение о даче согласия на совершение крупной сделки, то в соответствии со статьей 75 Федерального закона «Об акционерных обществах» у акционеров, владельцев голосующих акций, проголосовавших против принятия решения о даче согласия на совершение крупной сделки или не принимавших участия в голосовании по этому вопросу, возникнет право требовать выкупа обществом всех или части принадлежащих им обыкновенных акций по цене 3 342 (Три тысячи триста сорок два рубля 00 коп.) за 1 (одну) обыкновенную именную акцию акционерного общества «Тулагорводоканал» (№ гос.регистрации: 1-01-13165-A) в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

Требование о выкупе акций акционера, зарегистрированного в реестре акционеров общества, или отзыв такого требования предъявляются регистратору общества путем направления по почте либо вручения под роспись документа в письменной форме, подписанного акционером, по следующим адресам: Акционерное общество «Новый регистратор» по адресу: 107996, г. Москва, ул. Буженинова д. 30 стр. 1; Тульский филиал АО «Новый регистратор», по адресу:  г. Тула, ул. Пржевальского, д.2, тел. (4872) 45-60-56 (информация о других филиалах и территориальных подразделениях расположена на сайте регистратора: http://www.newreg.ru/contacts/, а также в соответствии Правилами ведения реестра владельцев ценных бумаг АО «Новый регистратор», утвержденными Приказом Директора АО «Новый регистратор» от 15.10.2021 г., вступившие в силу с 01.12.2021, размещенными на сайте https://www.newreg.ru/, путем направления электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью. 

Требование о выкупе акций акционера, зарегистрированного в реестре акционеров общества, должно содержать сведения, позволяющие идентифицировать предъявившего его акционера, а также количество акций каждой категории (типа), выкупа которых он требует.

Со дня получения регистратором общества требования акционера о выкупе акций и до дня внесения в реестр акционеров общества записи о переходе прав на выкупаемые акции к обществу или до дня получения отзыва акционером такого требования акционер не вправе распоряжаться предъявленными к выкупу акциями, в том числе передавать их в залог или обременять другими способами, о чем регистратор общества без распоряжения акционера вносит запись об установлении такого ограничения по счету, на котором учитываются права на акции акционера, предъявившего такое требование
Требования акционеров о выкупе акций должны быть предъявлены либо отозваны не позднее 45 дней с даты принятия соответствующего решения общим собранием акционеров. Отзыв требования о выкупе акций допускается только в отношении всех предъявленных к выкупу акций общества. Требование о выкупе акций акционера или его отзыв считается предъявленным обществу в день его получения регистратором общества от акционера, зарегистрированного в реестре акционеров общества, либо в день получения регистратором общества от номинального держателя акций, зарегистрированного в реестре акционеров общества, сообщения, содержащего волеизъявление такого акционера.

По истечении срока предъявления требований акционеров о выкупе акций общество обязано выкупить акции у акционеров, включенных в список лиц, имеющих право требовать выкупа обществом принадлежащих им акций, в течение 30 дней. В случае предъявления требований о выкупе акций лицами, не включенными в указанный список, общество не позднее пяти рабочих дней после истечения срока предъявления требований акционеров о выкупе акций обязано направить отказ в удовлетворении таких требований.

Совет директоров общества не позднее чем через 50 дней со дня принятия соответствующего решения общим собранием акционеров общества утверждает отчет об итогах предъявления акционерами требований о выкупе принадлежащих им акций, в котором должны содержаться сведения о количестве акций, в отношении которых заявлены требования об их выкупе, и количестве, в котором они могут быть выкуплены обществом. 

Общая сумма средств, направляемых обществом на выкуп акций, не может превышать 10 процентов стоимости чистых активов общества на дату принятия решения, которое повлекло возникновение у акционеров права требовать выкупа обществом принадлежащих им акций. В случае если общее количество акций, в отношении которых заявлены требования о выкупе, превышает количество акций, которое может быть выкуплено обществом с учетом установленного выше ограничения, акции выкупаются у акционеров пропорционально заявленным требованиям.

Обратите внимание, что выплата денежных средств в связи с выкупом обществом акций лицам, зарегистрированным в реестре акционеров общества, осуществляется путем их перечисления на банковские счета, реквизиты которых имеются у регистратора общества. Указанная в настоящем пункте обязанность общества считается исполненной с даты поступления денежных средств в кредитную организацию, в которой открыт банковский счет лица, имеющего право на получение таких выплат, а в случае, если таким лицом является кредитная организация, - на ее счет. При отсутствии информации о реквизитах банковского счета или невозможности зачисления денежных средств на банковский счет по обстоятельствам, не зависящим от общества, соответствующие денежные средства за выкупленные обществом акции перечисляются в депозит нотариуса по месту нахождения общества. 

             С информацией (материалами), предоставляемой при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров АО «Тулагорводоканал», могут ознакомиться лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, а также их законные и уполномоченные представители в течение 20 (двадцати) дней до даты проведения собрания (даты окончания приема бюллетеней) по адресу: 300001, г. Тула, ул. Демидовская плотина, д.8 (административное здание), комната 16., в рабочие дни с 9.00 часов по МСК до 16.00 часов по МСК.

Представителям акционеров необходимо представить доверенность, оформленную в соответствии с действующим законодательством, а представителям юридических лиц также необходимо представить документы, подтверждающие полномочия лица, выдавшего доверенность, а лицам, имеющим право действовать от имени акционера – юридического лица без доверенности, кроме документов, удостоверяющих личность, необходимо при себе иметь документы (оригиналы или нотариально заверенные копии), подтверждающие полномочия такого лица.

Доверенность должна соответствовать требованиям Федерального закона «Об акционерных обществах» к содержанию и оформлению доверенности на голосование, а именно: содержать сведения о представляемом и представителе (для физического лица - имя, данные документа, удостоверяющего личность (серия и (или) номер документа, дата и место его выдачи, орган, выдавший документ), для юридического лица - наименование, сведения о месте нахождения) и должна быть оформлена в соответствии с требованиями Гражданского кодекса Российской Федерации. 

В случае если доверенность выдана в порядке передоверия, помимо нее или ее копии представляется также доверенность, на основании которой она выдана, или ее копия. Копия доверенности должна быть засвидетельствована в установленном порядке. 


Документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные в установленном порядке), передаются представителю общества перед процедурой ознакомления с информацией (материалами).

Телефон для справок: (4872) 42-58-16.
                                                                            Совет директоров АО «Тулагорводоканал»
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